
KARTA EKSPERYMENTU - POZNAJEMY CIECZ NIENEWTONOWSKĄ
Przeprowadzając eksperyment dowiadujemy się:

· Co to jest ciecz nienewtonowska i dlaczego tak się nazywa?

· Jak samodzielnie przygotować ciecz nienewtonowską i co można z nią zrobić?
Akcesoria potrzebne do przeprowadzenia eksperymentu:

· Miska, półmisek lub duży głęboki talerz

· Mąka ziemniaczana i woda (w proporcji ok. 1:1)
· Łyżka lub inny przedmiot do mieszania cieczy (ciecz można mieszać rękami)
· Miejsce, w którym można zrobić trochę bałaganu i w którym jest możliwość skorzystania z łazienki (dotykając ciecz i badając jej właściwości nieco się pobrudzimy)

Przygotowanie miejsca:
· Powierzchnię, z której będziemy korzystać podczas eksperymentu, przykrywamy folią, by uchronić ją przed zabrudzeniem. W tym celu można wykorzystać worki na śmieci lub reklamówki, które rozcinamy i sklejamy taśmą klejącą. 
Przebieg eksperymentu:
· Do naczynia wsypujemy mąkę ziemniaczaną, a następnie stopniowo dolewamy wodę cały czas mieszając – aż do momentu uzyskania cieczy o konsystencji gęstej farby.

· Kolejno dotykamy ciecz i sprawdzamy, jak się zachowuje: zanurzamy ręce (raz szybko, raz wolno), uderzamy pięścią, nabieramy niewielką ilość cieczy w dłonie i lepimy kulki, wrzucamy piłkę do miski z cieczą, potrząsamy naczyniem, w którym znajduje się ciecz.
Wskazówki:

· Jak uzyskać pożądaną konsystencję cieczy? Po wsypaniu mąki do naczynia stopniowo dolewamy wodę i mieszamy dotąd, aż mieszanie zacznie sprawiać nam trudność. Wówczas nie należy już dolewać wody - zbyt duża jej ilość sprawi, że ciecz straci swoje właściwości nienewtonowskie i zacznie się zachowywać jak zwykły płyn.  

· Gdy do cieczy włożymy rękę powoli, będzie ona zachowywać się jak płyn - uda nam się zanurzyć rękę bez oporów. Spróbujmy jednak uderzyć palcami w powierzchnię cieczy lub zanurzając rękę szybko poruszać palcami – ciecz stanie się twarda! 

· Lepiąc kule z naszej cieczy, musimy robić to szybko. Jeśli na chwilę przestaniemy poruszać dłońmi, substancja stanie się płynna.

· Co to jest ciecz nienewtonowska i dlaczego tak się nazywa?

· Ciecz nazywa się „nienewtonowska”, bo nie można do niej zastosować prawa Newtona. Newton zajmował się m.in. badaniami płynów - jego prawo hydrodynamiczne mówi o tym, że lepkość płynu jest niezmienna, co jest nieprawdą w przypadku cieczy zrobionej z mieszaniny wody i skrobi (tu lepkość zmienia się w zależności od tego, z jaką siłą i jak szybko działamy na ciecz). 
· Ciecz nienewtonowska czasami zachowuje się jak ciecz (niczym woda jest płynna i plastyczna), czasami jest bardzo twarda, jak ciało stałe.
Ciekawostki: 

· Ciecz nienewtonowska to ciecz, po której można biegać (jeśli wystarczająco szybko stawiamy kroki) albo jeździć rowerem. Dzieje się tak dlatego, że cząsteczki cieczy tworzą sztywną strukturę pod wpływem gwałtownie pojawiającej się siły - naszych kroków. Jednak, gdy zatrzymamy się na chwilę i postoimy w miejscu, na cząsteczki cieczy działa przez dłuższy czas stała siła - nasz ciężar. Struktura cząsteczek rozluźnia się, zaczyna przypominać zwykłą ciecz i dlatego toniemy, niczym w wodzie.
· Ciecz nienewtonowską można „ożywić” wykonując ciekawe doświadczenie. Niewielką ilość cieczy umieszczamy na głośniku podłączonym do wzmacniacza. Pod wpływem emitowanych drgań ciecz zacznie się poruszać tworząc fantastyczne kształty przypominające żywe stworzenie.  
· Właściwości cieczy nienewtonowskiej zostały wykorzystane w przemyśle zbrojeniowym: wyprodukowano prototyp kamizelki kuloodpornej wypełnionej substancją, która zachowuje się tak, jak mieszanina wody i skrobi: gdy w kamizelkę uderzy pocisk, substancja twardnieje i chroni przed zranieniem.
